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На 13 августа 2009

«Карелия трофи 2009». Русское безмолвие.

Трофи-рейд продолжается, постепенно забираясь в глубину Заонежья. Утром 13 августа лагерь снялся с места стоянки на мысу Ажепнаволок и отправился на юг. Окинув прощальным взором скалу в Шуньге, где когда-то стоял белокаменный храм, мы включили полный привод и направили колеса по лесным дорогам. Долгие часы тряски вымотали бы нервы кому угодно, но только не джиперам. Рулежке позавидовали бы раллисты – на каждом повороте из дороги вылезают камни, подныривая под мосты внедорожника, глубокие лужи таят в себе обломки бревен, периодически проглядывает гать, на которой вытряхивается душа даже у прожженных путешественников.

Во второй половине дня на коротеньком отрезке бездорожья стартовал четвертый спецучасток – болотная жижа и камни. Несколько часов отчаянной борьбы – а участники действительно серьезно сражались – и уже сейчас видны явные лидеры во всех категориях. 

Спортсмены в категории Modified на всех предыдущих СУ постоянно менялись местами. Явно лидировал Владимир Терентьев, но и его обгоняли москвичи Дмитрий и Елена Алямовские, и даже Сергей Кирилловский на более тяжелой и длинной машине. После четвертого СУ лидирует экипаж «Владимир Владимирыч», как назвали Терентьевых еще в первый день «Кареля трофи», за ним идут Алямовские, и затее «Авиатор» Кирилловского. 

Владимир Терентьев первым стартовал СУ-4, но спустя какое-то время у его машины бездорожье разорвало колесо. Друга выручил партнер по команде Сергей Кирилловский, но вскоре и на его «Тойоте» колесо приказало долго жить, другой запаски уже не было, «Авиатор» финишировал на трех «катках».

Не менее ожесточенная борьба развернулась в категории Light Modified. Разница в одно очко разделяла экипажи Алексея Мартынова и Юрия Селифонова. И на четвертом СУ у Селифонова был явный шанс сравнять результаты, поэтому оба экипажа, как говорят в автоспорте «валили на все деньги». Но все же прошлогодний победитель «Карелия трофи» оказался сильнее и обошел соперника.  Таким образом он сейчас лидирует, Селифонов идет вторым, а на третьем месте – Антон и Евгения Погорянские и Алексей Абызов.

В зачете ATV по-прежнему лидирует Лев Колмовский из Петрозаводска, который обошел москвича Александра Светлых уже на 4 очка. 

Пока спортсмены «рубились» на  СУ, туристы из категории Open исследовали исторические места Заонежья. Их путь пролегал через малюсенькую деревушку Черкасы до целебного источника «Три Ивана». Этот родник почитался еще в старину, местные жители считали его священным, современные исследования показали, что его вода действительно помогает при некоторых кожных заболеваниях. 

Затем через несколько километров лесной плохой дороги туристы один за одним прибывали в место, обозначенное на карте как «развалины Красная Сельга». Сейчас это действительно развалины, а когда-то здесь кипела жизнь. До наших дней сохранилась полуразрушенная часовенка, у которой пока еще держится маковка. В округе раскиданы более пострадавшие от времени жилые дома крестьян. Когда деревня жила, здесь активно использовались пахотные, богатые шунгитом, плодородные поля. Сейчас все здесь поросло быльем. Крапива в рост человека мешает подойти к домам, но даже на расстоянии видно, что трава отвоевала себе пространство и внутри разваливающихся зданий. Безмолвие овладело этими, когда-то шумными живыми местами – последним оплотом древнерусской традиционной культуры, отстаивавшим свое наследие перед беспринципным новым миром. Тем миром, который, кажется, отказался от корней и плюнул на родовые селения – рядом с источником «Три Ивана» в беседках выжжены имена посетителей, под деревьями валяется мусор. Последние остатки мирового наследия деревянного зодчества гниют, охраняемые не государством, а сорной травой.

Через пять-десять лет от русского Заонежья останутся только пшик и музей Кижи, и трофи-рейд «Карелия трофи» пытается посильными ему средствами если не спасти памятники архитектуры, то хотя бы привлечь внимание к проблеме его исчезновения. И завтра мы продолжим исследование старинных деревень Русского Севера.
На 16 августа 2009

Последние дни Заонежья.

Трофи-рейд «Карелия трофи 2009» в заключительной стадии был для спортсменов очень напряженный, а для туристов – насыщенный. 

Последний спецучасток решал вопрос первенства у лидеров спортивного зачета. Борьба развернулась и в категории Modified, и в категории Light Modified.

Основное соперничество развернулось между Владимиром Терентьевым, командой Алямовских и командой «Авиатор». На СУ-5, не слишком длинной трассе в районе Яндомозера, но, тем не менее, не простой, колеса на машинах участников не выдерживали. Разбортировался экипаж «Владимир Владимирыч», разбортировался экипаж Алямовских – обе «котлеты» пострадали от грязевой колеи. Не менее плотно боролись участники в лайт-категории. 

Сейчас уже известны имена победителей трофи-рейда «Карелия трофи 2009», но назовем мы их в финале.

Пока спортсмены бились на бездорожье, организаторы перевозили участников категории Open на лодке со стороны Великой Губы в Яндомозеро. Здесь до сих пор сохранилась церковь удивительной красоты – Варваринская. Она была основана в XVII веке, и вряд ли чем-то отличалась от подобных клетеобразных храмов того времени. Проходили годы, к клетушке пристраивали помещения, появился алтарь, над молельней настроили шатер, еще спустя сколько-то лет у западного придела построили колокольню – высокое красивейшее сооружение. В тот год храм являл собой одно из величественнейших сооружений Русского Севера. Стоит отметить, что Варваринская церковь была основана на 60 лет раньше, чем знаменитая Преображенская в Кижах.  И пусть она не так сложна по своей конструкции, взгляните на ее купола в свете закатного солнца – вы будете поражены величием и красотой древнего сооружения.

К сожалению, эта церковь, как и многие другие в Заонежье, доживают свой век. По оценкам специалистов, через 5-10 лет мы уже сможем наблюдать лишь руины на месте старинных храмов и бурьян на месте былых деревень. Этих руин уже сейчас достаточно – все участники трофи-рейда их видели, перспектива лишиться оставшихся памятников подталкивает совсем немногих людей на действия, в том числе и организаторов «Карелия трофи». Мы хотим, чтобы наследие наших предков увидели и наши правнуки, и будем прикладывать к этому все возможные усилия.

Победители «Карелия трофи», определившиеся в последние дни:

Modified:

I
Елена Алямовская, Дмитрий Алямовский;

II
Владимир и Владимир Терентьевы.

II
Сергей и Татьяна Кирилловские, и их механики-штурманы Михаил Мазихин и Дмитрий Дорогин;
III
Роман Брискиндов, Константин Мартьянов.

Light Modified:

I
Алексей Мартынов, Наталья Малинина;;

II
Юрий Селифонов, Александр Надькин;

III
Антон Погорянский, Евгения Погорянская, Алексей Абызов;

ATV:

I
Лев Колмовски
II
Александр Светлых.

Open:

I      Максим Кирилловский, Светлана Кирилловская, Иван Ефремов, Сергей Скибин
II     Масюк Вячеслав, Масюк Елена - № 17
II    Кибовский Евгений, Кибовская Светлана, Кибовский Григорий - № 5

III   Юрьев Кирилл, Юрьева Наталья - № 12
